



КАГАЛЬНИЦКИЕ ВЕСТИ

Общественно-политическая газета Кагальницкого района
Издается с 28 декабря 2002 года

4
ноября
2022 г.
пятница
№ 44 (1027)



НАШИ ЛЮДИ
Заслуженная награда



НОВОСТИ ОБЛАСТИ
Агротром в приоритете



ТРАДИЦИИ
Земля Донская – степные дали



СОЦИУМ
Наш любимый край

В награду всем хлеборобам – рекордный урожай!

В Ростовском государственном музыкальном театре 25 октября состоялось мероприятие, посвященное Дню работника сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности. В событии областного масштаба приняла участие и делегация нашего муниципалитета под руководством главы Администрации Кагальницкого района Вадима Валерьевича Сидорова.



Степными словами поздравлений выступили губернатор Ростовской области Василий Юрьевич Голубев и председатель Законодательного Собрания Ростовской области Александр Валентинович Ищенко.

- Донские хлеборобы побили свой же рекорд – впервые собрано свыше 15 млн тонн зерновых. Ростовская область традиционно сохраняет лидирующие позиции по производству подсолнечника, товарной рыбы, молока и овощей. Выросли и объемы переработки зерновых культур, - отметил в своем выступлении Василий Юрьевич.

Губернатор поблагодарил тружеников села за нелегкий и важный труд, результатами которого гордятся все жители Донского края, вручил лучшим работникам АПК областные награды и поощрения, победите-

лям уборочной страды – переходящие кубки, а семьям с общим трудовым стажем более 200 и 600 лет присвоил почетное звание «Трудовая династия Дона».

Особые слова благодарности глава региона адресовал ветеранам АПК, отметив, что профессионализмом и преданностью делу они подают достойный пример молодежи.

Отметим, что по итогам уборки ранних зерновых аграрии Кагальницкого района в текущем году собрали 388 тысяч тонн зерновых при урожайности 52,6 ц/га и заняли 2-е место по Южной климатической зоне Ростовской области по сбору зерна с 1 га.

В завершении торжественной части состоялся праздничный концерт с участием творческих коллективов Ростовской области.

Л. Мкртчян

Уважаемые жители Кагальницкого района!
09.11.2022 в период с 10:00 часов до 11:00 часов на всей территории Ростовской области будет проводиться ПЛАНОВАЯ техническая проверка работоспособности системы оповещения и информирования населения, в ходе которой будет произведен кратковременный запуск электросирен.

Звучание электросирен означает единый предупредительный сигнал гражданской обороны «ВНИМАНИЕ ВСЕМ!»

Оставайтесь на своих местах, никаких действий предпринимать не надо. Просим жителей соблюдать спокойствие и порядок.

МКУ КР «Управление по делам ГО и ЧС»

Дорогие земляки!

Поздравляем вас с Днем народного единства!

Славными трудовыми и ратными традициями наполнена летопись нашего государства. На протяжении всей его тысячелетней истории они крепли и пополнялись, придавая людям силы в тяжелые для Родины времена. Мощь России - в сплочении народа, преданности и ответственности за ее судьбу.

Сейчас наша страна, защищая национальные интересы, в очередной раз доказывает всему миру, что готова противостоять любым угрозам. Вклад в общее дело вносят и жители Ростовской области. От нашего созидательного труда и гражданской ответственности зависит достойное будущее Отечества.

Желаем вам здоровья, благополучия, новых достижений во имя России!

В.Ю. Голубев,
Губернатор Ростовской области

А.В. Ищенко, председатель
Законодательного Собрания Ростовской области

Уважаемые кагальничане!
Поздравляем вас с одним из главных государственных праздников России – Днем народного единства!

Этот день, имея вековые традиции, объединяет нас, внушает гордость и любовь к нашей великой стране. Он напоминает нам об исторических событиях 1612 года, когда народное ополчение под предводительством Дмитрия Пожарского и Кузьмы Минина освободило Москву от польских интервентов, положив конец Смутному времени и междоусобицам.

В честь победы над захватчиками 4 ноября православные россияне отмечают праздник иконы Казанской Божией Матери, образ которой помог нашим прадедам одолеть врага. Те далекие события позволили России сохранить свою державность, самобытность и национальное единство, послужили истоком восстановления независимой российской государственности.

Пусть этот день напомнит каждому, что мы - единый народ огромной и великой страны. Желаем вам добра и благополучия, успехов в труде во благо России!

Р.А. Михайловский,
председатель Собрания депутатов
- глава Кагальницкого района

В.В. Сидоров, глава
Администрации
Кагальницкого района

Продолжается подписка на газету

«Кагальницкие вести»

на 1 полугодие 2023 года!

Стоимость подписки - 570,18 руб

Подписаться можно в отделениях «Почты России», в редакции. Телефон редакции 96-1-87; 8-904-347-62-30

ЗАВОД ШККМ
предоставляет услуги населению и юридическим лицам
ВЫВОЗ металлолома
резка
погрузка
демонтаж
выезд от 50 кг
предоставление
документации.
Цена за килограмм - до 30 р.
долгосрочное сотрудничество
8-989-705-970-3



Заслуженная награда

Глава районной администрации Вадим Валерьевич Сидоров совместно с заместителем министра природных ресурсов и экологии Аллой Владимировной Кушнारेвой поздравили Валентину Алексеевну Носову с днем рождения.

От имени главы донского региона Алла Владимировна вручила Валентине Алексеевне памятный знак «85 лет Ростовской области» за значительный вклад в развитие Ростовской области.

За личный вклад в становление и социально-экономическое развитие Кагальницкого района Вадим Валерьевич вручил Валентине Алексеевне благодарность главы районной администрации.

Валентина Алексеевна родилась в станице Кагальницкой. Окончила Курский государственный педагогический институт по специальности история, обществоведение, методика воспитательной работы. Работала с учащейся молодежью в зерноградском РК ВЛКСМ, избиралась секретарем Кагальницкого РК КПСС.

В 1986 году окончила Ростовскую межобластную Высшую партийную школу, работала вторым секретарем Кагальницкого РК КПСС, с 1990 года - управляющим делами Кагальницкого райисполкома, а затем в течение 19 лет возглавляла управление социальной защиты населения Кагальницкого района.

Общий стаж работы Валентины Алексеевны составляет 39 лет. Она пользуется заслуженным авторитетом в районе, уважением у людей старшего поколения и молодежи. За свою трудовую деятельность она награждена почетной грамотой министерства труда и социального развития РФ, медалью ордена «За заслуги перед Отечеством» II степени, почетными грамотами администрации Кагальницкого района. За значительный личный вклад в развитие Ростовской области награждена памятным знаком «75 лет Ростовской области».

Желаем Валентине Алексеевне крепкого здоровья, семейного счастья и благополучия!

С юбилеем!

Глава районной администрации Вадим Валерьевич Сидоров вместе с заместителем по сельскому хозяйству Александром Юрьевичем Сгибневым поздравили Виктора Емельяновича Фетюхина с 80-летием.

Виктор Емельянович много лет проработал главным агрономом в агрофирме «Кагальницкая», за заслуги в области сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности удостоен звания «Заслуженный агроном Российской Федерации».

Вадим Валерьевич и Александр Юрьевич выразили ему слова искренней признательности и глубокой благодарности за многолетний добросовестный труд, значительный личный вклад в развитие сельского хозяйства Кагальницкого района. Пожелали крепкого здоровья на долгие годы, добра, душевного тепла и благополучия!



Работают грамотно и слаженно



Достоинством примером положительного образа сотрудника Государственной инспекции безопасности дорожного движения как стража правопорядка по обе-

Рабочий день сотрудника ОГИБДД ОМВД России по Кагальницкому району длится 24 часа. В ходе патрулирования Кагальницкого района за текущий период 2022 года выявлено 1100 административных правонарушений.

спечению безопасного и бесперебойного движения являются инспекторы отделения ГИБДД отдела МВД России по Кагальницкому району - инспектор пропаганды БДД старший лейтенант полиции Роман Владимирович Керносенко, инспектор ДПС лейтенант полиции Владимир Владимирович Жихарев, инспектор ИАЗ старший лейтенант полиции Николай Иванович Ковалев и государственный инспектор ДН и ТН младший лейтенант полиции Вячеслав Игоревич Гуринов.

Данные сотрудники в октябре 2022 года раскрыли преступление, предусмотренное частью 1 статьи 264 УК РФ, а также в ходе несения службы выявили факт нахождения лица в оперативном розыске. Сотрудники вносят определенный вклад в профилактику и снижение уровня аварийности в области дорожного движения на территории Кагальницкого района.

М.В. Саламахин, начальник ОГИБДД ОМВД по Кагальницкому району, майор полиции

Стражи правопорядка

Сотрудники Отдела МВД по Кагальницкому району с честью выполняют обязанности по охране правопорядка на вверенной им территории. Так, участковые уполномоченные полиции Отдела МВД по Кагальницкому району - капитан полиции Евгений Юрьевич Леонов и лейтенант полиции Руслан Владимирович Рыбченко - работают вместе уже больше года.



Е.Ю. Леонов работает в органах внутренних дел более 15 лет, а Р.В. Рыбченко пришел в отдел только в августе прошлого года.

Служба участковых уполномоченных полиции очень многогранна:

необходимо одновременно вести расследования, разъяснительную работу с населением, принимать ряд сложных решений, собирать административные материалы, сопровождать уголовные дела, и это все в очень сжатые сроки. Но основная задача участковых - предотвращать правонарушения, постоянно быть на чеку.

Герои нашей публикации постоянно взаимодействуют с местными жителями, проводят обходы по закрепленным

за ними районам, интересуются у хозяев домовладений, есть ли какие-то проблемы, видели ли они что-либо необычное или подозрительное.

И эта работа приносит свои плоды. Недавно в Кагальницком районе капитаном полиции Евгением Юрьевичем Леоновым и лейтенантом полиции Русланом Владимировичем Рыбченко был задержан мужчина за довольно резонансное дело - за кражу ограды с территории кладбища.

Поступила информация, что житель Кагальницкого района по ночам срезает ограды могил на кладбище. Мы безотлагательно взялись за дело. За короткие сроки нами был установлен злоумышленник. Сначала был вычислен автотранспорт, на котором 40-летний мужчина вывозил из кладбища металлические оградки, калитки, столики и лавочки. Позже нашли хозяина автотранспорта, и в результате проведенных оперативных мероприятий задержали самого преступника. Краденные металлические изделия были найдены во дворе дома, где гражданин проживал со своей матерью, - разъясняет Руслан Рыбченко.

Полицейские выяснили, что ранее мужчина к уголовной ответственности не привлекался, но долгое время являлся неработающим.



- В полицию поступали заявления от жителей. Люди приезжали и опознавали вещественные доказательства, краденные из кладбищ и изъятые у гражданина. На основании этого в отношении задержанного бы-

ло возбуждено уголовное дело по статье «Кража», - рассказывает Евгений Юрьевич.

Нельзя не подчеркнуть, что результативность работы зависит не только от личных качеств отдельно взятых сотрудников, но и от профессионализма и сплоченности всего коллектива, которым руководит опытный, с 27-летним стажем старший участковый уполномоченный полиции ОМВД России по Кагальницкому району майор полиции Валерий Владимирович Саламахин. Неотъемлемая помощь и поддержка руководства Отдела МВД России по Кагальницкому району.

Служба в правоохранительных органах во все времена считалась делом хоть и непростым, ответственным, но важным и почетным. Отметим, что в Отделе МВД по Кагальницкому району проходит свою учебную практику и брат Руслана Рыбченко, который хочет пойти по его стопам. Радует, что молодому поколению есть чему и у кого поучиться.

Л. Мкртчян

УЧРЕДИТЕЛИ (соучредители):
Администрация Кагальницкого района,
Правительство Ростовской области,
Общество с ограниченной ответственностью
«Редакция газеты «Кагальницкие вести»
ИЗДАТЕЛЬ - ООО «Редакция газеты «Кагальницкие вести»
Газета зарегистрирована
Управлением Роскомнадзора по Ростовской области
Рег. ПИ № ТУ61-01393 от 02 апреля 2020 года
Индекс газеты: 16003
Выходит по пятницам

АДРЕС РЕДАКЦИИ - ИЗДАТЕЛЯ: 347700 Ростовская область, Кагальницкий район, ст. Кагальницкая, пер. Буденновский, 71 «б».
Общество с ограниченной ответственностью «Редакция газеты «Кагальницкие вести»
Телефон, факс 96-1-87. E-mail: kagvesti@yandex.ru
Руководитель: главный редактор В.В. Агапова
Время подписания газеты по графику - 02.11.2022 г. в 16:00. Фактически - 02.11.2022 г. в 16:00. Дата выхода - 04.11.2022 г.
Мнение автора публикации может не совпадать с позицией редакции.
Материалы принимаются в напечатанном виде (объемом не более 1 стр. формата А4, размер шрифта - 14) с электронной копией.
Фотографии принимаются в формате JPEG, не рецензируются и не возвращаются.
Юридическую ответственность за содержание рекламы и объявлений несет рекламодатель.
Материалы на правах рекламы помечены знаком «Реклама». Розничная цена свободная.
По вопросам своевременной доставки газеты через почту обращаться в отдел доставки по тел. 8 (86359) 40-6-25

* Согласно Федеральному закону «О рекламе» РФ (гл. 11, ст. 5, п. 3) «... если деятельность рекламодателя подлежит лицензированию, в рекламе должны быть указаны номер лицензии, а также наименования органа, выдавшего эту лицензию».

16+

Вопросы учета

ДОНСКИЕ
ВЕСТИ

Пересмотреть комиссию

Донские законодатели направили обращение к зампреда правительства РФ Марату Хуснуллину, предложив на федеральном уровне усовершенствовать законодательство в сфере установки приборов учета воды.

Депутаты подготовили обращение на основе многочисленных жалоб граждан на случаи, когда ресурсоснабжающая организация заставляет выносить приборы на границы домо-

владений, хотя часто это и финансово накладно, и технически невозможно.

Законодатели предлагают установить единые критерии и порядок для установки приборов учета, а также запретить отключать воду при наличии судебного спора между гражданином и организацией и сохранить существующее место установки прибора при его замене или проверке.



Председателю Центробанка РФ Эльвире Набиуллиной направили обращение депутаты Заксобрания области.

Они считают необходимым нормативно ограничить максимальный размер банковской комиссии для заемщиков, осуществляющих предпринимательскую деятельность, за досрочный возврат кредита. На практике она оказывается довольно

ощутимой – от 0,5% до 3% от досрочно возвращаемой суммы кредита. Таким образом, она больше напоминает штраф, так как при досрочном возврате кредита по требованию банка никакого вознаграждения предпринимателям банк не выплачивает. Ограничение же данной комиссии, считают депутаты, сделает отношения предпринимателей и банков более справедливыми.

Агропром в приоритете

Направления поддержки аграриев на Дону будут расширены. При этом, как считает губернатор Василий Голубев, поддерживать важно даже самых маленьких сельхозтоваропроизводителей.

Донские сельские, несмотря на санкционное давление, в этом году снова доказали свое лидерство, добившись выдающихся результатов.

– Наши хлебобобы побили свой же рекорд – впервые собрано свыше 15 млн тонн зерновых. Ростовская область традиционно сохраняет лидирующие позиции по производству подсолнечника, товарной рыбы, молока и овощей. Выросли и объемы переработки зерновых культур, – подчеркнул губернатор.

В этом году и средняя урожайность выросла на треть, и общий сбор по сравнению с показателями 2014 года увеличился вдвое. По мнению главы региона, это результаты упорного ежедневного труда и государственной поддержки донских хозяйств.

– На протяжении десяти лет на эти цели направляется не



Развитие всех направлений сельского хозяйства одинаково важно для региона

менее 5 млрд рублей, в нынешнем году – 5,4 млрд рублей. Благодаря господдержке регулярно обновляется парк сельхозтехники. В этом году на субсидирование отечественных тракторов и комбайнов выделено около полумиллиарда рублей. Кроме того, за три года из областного бюджета дополнительно направим 1 млрд рублей на мероприятия по повы-

шению плодородия почв. Со следующего года на Дону вводится субсидирование производства картофеля и овощей, – сказал Василий Голубев.

Неплохо сельское хозяйство справляется и с задачами по импортозамещению. Так, на Дону работает 4 научных учреждения и 44 организации, занимающихся селекцией и семеноводством. Активно реализуются инвестпроекты по импортозамещению в растениеводстве и животноводстве.

– Всего в данный момент заявлено 32 инвестпроекта в АПК на общую сумму 128 млрд рублей, по итогам их выполнения на селе будет создано 5 тысяч рабочих мест, – подчеркивает губернатор.

На субсидии могут рассчитывать не только крупные предприятия. По словам главы региона, на Дону уже сложился тренд на поддержку малого и среднего агробизнеса, который работает на жителей региона. Бюджетные выплаты и гранты владельцы такого бизнеса направляют на



На селянах держится наша страна. Самоотверженный, нелегкий труд донских аграриев – отличный пример для тех, кто только приходит в отрасль.

Василий Голубев

строительство помещений, приобретение оборудования для обеспечения работы ферм или же для переработки продукции животноводства. И все это – вклад в обеспечение продовольственной безопасности региона и всей страны.

Отмечая достижения донских селян, Василий Голубев выразил слова благодарности за столь нелегкий и важный труд, особо отметил ветеранов АПК, которые делятся опытом с молодежью. Лучших работников АПК глава региона отметил наградами и поощрениями, а победителей уборочной страды – переходящими кубками. Кроме того, губернатор присвоил почетное звание «Трудовая династия Дона» семьям из Песчанокского, Сальского, Матвеево-Курганского районов. Общий трудовой стаж этих семей, передающих профессию из поколения в поколение, – более 600 лет.

Актуальная повестка

Решением донских депутатов мобилизованные из Ростовской области и члены их семей освобождены от уплаты транспортного налога.



По словам председателя Законодательного Собрания Ростовской области Александра Ищенко, данная льгота будет распространяться на налоговые периоды 2021 и 2022 годов. Льгота уже внесена в справочник мер поддержки мобилизованных и членов их семей, который в Ростовской области был создан первым в стране. Найти его можно на главной странице сайта донского парламента zsr.ru, кликнув на баннер. Актуальная версия справочника также доступна для скачивания в pdf-формате.

– И федеральное, и областное законодательство постоянно дополняется, расширяется, конкретизируется, и мы будем регулярно обновлять этот справочник, – сказал спикер донского парламента. – На наш взгляд, сегодня нет ничего важнее того, чтобы во всем поддерживать людей, которые защищают нашу страну, защищают безопасность нашего Отечества.

Задача депутатов – оперативно реагировать на текущие события и помогать избирателям

Помимо новой налоговой льготы депутаты решили реформировать еще две, которые предоставляются инвесторам, реализующим инвестиционные проекты – с объемом капиталовложений более 140 млн рублей и с объемом капиталовложений от 0,5 до 300 млн рублей, но при этом не сдающим имущество в аренду. Они объединяются в одну категорию без ограничения по предоставлению имущества в аренду.

Приняли депутаты и изменения в закон «Об административных правонарушениях». По инициативе прокурора Ростовской области в целях профилактики подростковой преступности вводятся штрафы за неисполнение либо нарушение сроков исполнения постановлений комиссий по делам несовершеннолетних: на должностных лиц – от 1 тысячи до 5 тысяч рублей, на юридических лиц – от 5 тысяч до 10 тысяч рублей.

Если правонарушение повторяется в течение года, то штраф на должностных лиц будет варьироваться уже от 5 тысяч до 10

тысяч рублей, а на юридических лиц – от 10 тысяч до 20 тысяч рублей.

Еще одно решение депутатов повлияет на работу донских селян. С 1 января 2023 года областным законом, в соответствии с федеральными нормами, вводится механизм авансирования, когда субсидия по возмещению части затрат товаропроизводителям выплачивается в виде авансового платежа. Как отметил Александр Ищенко, это позволит оказывать государственную поддержку более эффективно, предоставляя средства в момент их крайней необходимости.



Сегодня нет ничего важнее поддержки тех людей, которые защищают нашу страну, защищают безопасность Отечества.

Александр Ищенко

18 324 кредита

выдано в Ростовской области за восемь месяцев этого года в рамках федеральных ипотечных программ. Более 6,2 тысячи из них – для приобретения жилья на первичном рынке. Средняя процентная ставка составила 7,42% годовых, для приобретения жилья на первичном рынке – 4,85% годовых.



ДОНСКИЕ ВЕСТИ



Сила ветра

На форуме по новой энергетике Восточноазиатского саммита – 2022 глава донского минпрома Андрей Савельев поделился опытом Ростовской области, одной из первых в России начавшей реализацию проектов возобновляемой энергетики.

Он отметил, что энергосистема Дона – одна из крупнейших на юге России. Установленная мощность электростанций – более 7,8 тысячи

МВт. Основная часть генерирующих мощностей – это традиционная энергетика, атомная и тепловая. Но также у нас действуют шесть ветропарков суммарной мощностью 610 МВт, что вывело область на первое место в стране по установленной мощности ветрогенерации. Более того, производство башен и комплектующих для ветроустановок локализовано здесь же, в регионе.

Александр Скрябин: «Вольный Дон – для всех»

В Ростовской области серьезно занимаются развитием туризма, и это приносит результаты. О деталях мы расспросили заместителя губернатора Александра Скрябина.

– Александр Юрьевич, как сейчас себя чувствует Ростовская область в туристической сфере?

– Есть заметные успехи. Для того чтобы сравнивать результаты и подводить итоги, мы за базу взяли допандемийные показатели. Несколько лет подряд регион устойчиво находится в «Золотой лиге» – это топ-20 национального туристического рейтинга. Мы начали применять совершенно новые аналитические материалы, современные базы данных – в частности, базы операторов сотовой связи.

С начала года у нас побывало более 2,5 млн человек, причем не просто транзитом – это люди, которые задержались на несколько суток. В общем, мы имеем плюс 38% к количеству отдыхающих и плюс 56% к уровню их трат на территории нашего региона. Для туристической стратегии это важные показатели. И мы продолжаем работать над созданием мест размещения, появляется все больше интересных турмаршрутов на



фото: donland.ru

Замгубернатора уверен, что Ростовская область только начала реализовывать свой туристический потенциал

любой вкус, меняется инфраструктура наших городов.

– Кстати, об инфраструктуре. Сейчас самым масштабным

проектом можно назвать Таганрог. Город всегда был для туристов привлекательным, но что сейчас делается в городе у моря?

– Дорожная карта по комплексному развитию Таганрога, рассчитанная до 2030 года, будет реализована в два этапа. Она содержит шесть разделов – ЖКХ,

экология, комфортная среда, туризм и др. В карту включено 221 мероприятие на 65 млрд рублей. Губернатор ежемесячно посещает город и контролирует выполнение плановых мероприятий. Все вопросы, которые поставила председатель Совета Федерации РФ Валентина Матвиенко – она курирует этот проект, решаются в отведенные сроки.

Запущен регулярный железнодорожный маршрут «Санкт-Петербург – Таганрог», ставший уже популярным среди жителей России. Обновлен парк электричек между Ростовом и Таганрогом, запущен туристический ретро-поезд. В следующем году откроем водное сообщение в Таганрог. Пока морской причал насчитывает две секции, но в будущем будет восемь 12-метровых секций.

К концу этого года компания «Водоход» построит в Таганроге плавучий причал для пассажирских судов, и навигация стартует уже с весны. Сейчас рассматриваются маршруты в Крым, Керчь, Азов, Ростов.

– Большие работы были и по благоустройству?

– Безусловно! В частности, завершён первый этап благоустройства реконструкции рожи «Дубки», также реализован первый этап федерального проекта

«Чистое небо», в рамках которого электрические провода возле объектов культурного наследия убрали под землю. С «Газпромом» решаем, в каких местах города можно убрать под землю и газовые сети. Обновлена трамвайная сеть. Город становится более комфортным и привлекательным для туристов.

– Но Таганрог не единственная в области туристическая точка притяжения, которая активно меняется?

– Конечно, не единственная. У нас множество прекрасных, уникальных и интересных мест, и все они – часть большой программы по развитию туризма. Уже сейчас можно посмотреть, как изменилась Старочеркасская, какая работа проведена в Азове, Вешенской. Да, возможно, масштабы не такие, как в Таганроге, но изменения очень заметны.



Турпоток в Ростовскую область увеличился – с начала года регион посетили 2,5 млн человек.

Александр Скрябин

Заместитель
губернатора
Артем Хохлов
рассказал



что в этом году в Ростовской области реализовано 22 проекта инициативного бюджетирования в спортивной сфере. Всего на эти цели было выделено почти 60 млн рублей из областного бюджета и бюджетов муниципальных образований региона.

Так, благодаря губернаторскому проекту «Сделаем вместе!» создано 15 спортивных площадок, благоустроено четыре футбольных поля, отремонтировано здание спортшколы №3 в Таганроге, капитально отремонтирован плавательный бассейн в Шахтах, а также приобретены борцовские ковры в г. Каменске-Шахтинском.

Площадки оснащены современным спортивным искусственным и травмобезопасным резиновым покрытием. На них можно не только заниматься физической культурой и спортом, но и проводить тренировки по воркауту, осуществлять подготовку к выполнению тестирования нормативов ГТО всем жителям района.

В общем и целом, с 2020 года в рамках реализации губернаторского проекта «Сделаем вместе!» реализовано 67 проектов в спортивной сфере. На эти цели направлено более 147 млн рублей из областного бюджета. В 2023 году реализация проекта будет продолжена и планируется реализовать еще 24 проекта.

Заместитель
губернатора
Вадим Артемов
сообщил



что только за одну неделю областные спасатели провели 115 рейдов по местам рыбной ловли.

С отдыхающими проведено более 1,1 тысячи бесед, вручено более 370 памяток по мерам безопасности. С начала 2022 года специалисты областных служб экстренного реагирования проинструктировали более 17 тысяч рыбаков, более 250 судоводителям было рекомендовано покинуть опасную акваторию.

Вадим Артемов отмечает, что, к сожалению, к просьбам спасателей жители и гости региона прислушиваются далеко не всегда. Только в одном Аксайском районе произошло несколько столкновений сухогрузов с маломерными судами, люди остались живы, а водный транспорт восстановлению не подлежит.

Департамент по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций Ростовской области убедительно просит жителей и гостей нашего региона строго соблюдать правила поведения на воде, в том числе при ужении с лодки: не выходить на водоемы в ветреную погоду, а также в темное время суток, сообщать родным и близким о своих маршрутах, пользоваться спасательными жилетами, не злоупотреблять алкоголем, иметь при себе сотовый телефон и при любой чрезвычайной ситуации звонить по номеру 112.

Министр
образования
Андрей Фатеев
отметил



что 34 донских педагога приняли участие во II Всероссийском форуме классных руководителей.

Всего на мероприятие в Москве съехались 1,3 тысячи классных руководителей и кураторов групп СПО со всей страны, прошедших конкурсный отбор. Финалисты успешно прошли три отборочных этапа: онлайн-тестирование по педагогике, решение задач по тематике классного руководства и подготовка творческой видеовизитки. Образовательная и дискуссионная программа форума была насыщенной. Дончане стали участниками круглого стола по профориентации, на котором подвели промежуточные итоги всероссийского проекта «Билет в будущее».

Отметим, что на первом форуме, который прошел в прошлом году, был озвучен ряд инициатив, и в этом году они уже реализованы.

Среди них – меморандум организации воспитательной работы в школах, начало активного развития института советников директоров по воспитательной работе, создание Российского движения детей и молодежи.

В школах появилась традиция еженедельных церемоний поднятия Государственного флага и исполнения Государственного гимна РФ, проведение внеурочных занятий «Разговоры о важном», посвященных интересующим школьников темам.

Земля Донская – степные дали



В детском саду «Ручеек» в старшей группе «Радуга» прошло осеннее развлечение «Край Донской - степные дали» в рамках долгосрочного проекта «Край Донской - моя тихая родина».

Пришла на праздник к ребятам и еще одна гостья - сельская Крестьянка. Она очень интересно рассказала про Донскую степь, про ее богатства, ведь степь, с ее плодородными землями - кормилица России. На нашей Донской земле выращивают кукурузу, подсолнечник и пшеницу, а из пшеничной муки пекут хлеб - самое ценное богатство! Дети побывали на бахче у Крестьянки, помогли ей собрать арбузы и отнести их с поля в дом.

В завершение праздника всех ждало угощение - вкусные и ароматные булочки от Крестьянки и душистый чай от Травницы.

Такие мероприятия очень важны для воспитания у детей патриотизма, чувства гордости и любви к малой Родине. Большая Родина всегда начинается с малой - с места, где родился человек, с семьи, дома, детского сада, полей пшеницы, местных рек и прудов. Наша задача - привить детям к этому малому большую любовь.

А.О. Полотняная, воспитатель МБДОУ детского сада «Ручеек»

Мероприятие подготовили и провели музыкальный руководитель Г.А. Мацегорова, воспитатели А.О. Полотняная, М.В. Мартинчик, Л.С. Балакина.

Праздник получился ярким, веселым и очень познавательным. В гости к ребятам пришла Травница, которая рассказала о лечебных травах и цветах Донской степи. Она знает все о Донских растениях: где растут, как цве-

тут и чем они полезны людям. Ребятам очень понравилось, что Травница принесла им мешочки с душистыми травами.

На празднике звучало много стихов в исполнении детей. Воспитанники отгадывали загадки, собирали разрезные картинки с травами, запоминали и проговаривали их названия.

Краски осени

Вот и наступила золотая осень - самая красивая и живописная пора года. С ее приходом все меняется, словно художник разукрашивает природу яркой палитрой. Культурный организатор Районного дома культуры Татьяна Ганжа подготовила и провела в Кагальницкой СОШ № 1 творческое мероприятие под названием «Краски осени».

Участниками стали ученики 6 и 7 классов, которые старались, творили, выбирали разные способы изображения осени. Рисунки получились очень разнообразными, так как детские идеи и фантазии не знают границ.

В конце ребята были награждены благодарностью от культурного организатора РДК Татьяны Ганжа.

Цель данного мероприятия - воспитать любовь и бережное отношение к природе, расширить у школьников познавательный интерес, развить детские творческие способности. Юные участники проявили активность, любозна-



тельность и желание узнать что-то новое. Такие занятия разнообразят учебную жизнь детей и делают ее более яркой и интересной.

Т.А. Баранникова, художественный руководитель МБУК КР «РДК»
А.В. Богун, замдиректора по воспитательной работе МБОУ Кагальницкой СОШ № 1

День бабушек и дедушек в «Сказке»



В последние теплые осенние дни, 28 октября, россияне отмечают День бабушек и дедушек! И в этот замечательный праздник ребята и воспитатели детского сада «Сказка» решили поздравить своих любимых представителей старшего поколения со столь знаменательной датой.

Они приготовили подарки-поделки, чтобы выразить им свою благодарность за все то, что бабушки и дедушки сделали для них, порадовали родных вниманием, которое всегда греет душу.

Педагоги всех возрастных групп провели беседы и развлечения «Бабушка рядышком с дедушкой», чтобы у детей появилось желание заботиться о них, оказывать помощь в делах, уметь своими поступками приносить им радость, чтобы в целом создать комфортную и благоприятную атмосферу для сплочения и объединения всех семейных поколений!

Уважаемые бабушки и дедушки! Примите наши поздравления и пожелания огромного счастья и крепкого здоровья!

Н.В. Притуло, пресс-секретарь

Золотая пора

Золотая осень - это прекрасное время для творчества: природа сама предлагает нам красочный и интересный материал для вдохновения. Поэтому с наступлением осени традиционно в Вишневской СОШ № 2 проводится выставка поделок семейного творчества из природных материалов «Золотая осень 2022».

Все поделки, несомненно, были изготовлены с душой. Они поражают своей неповторимостью и яркостью. Кажется, что все природные и подручные материалы были использованы для работы, а фантазии не было предела.

Участие семей в конкурсах поделок из природного материала обогащает семейный досуг, объединяет детей и взрослых в общих делах. Занимаясь с ребенком изготовлением поделок, взрослый оказывает огромное влияние на гармоничное развитие его личности. К тому же время, проведенное вместе с родителями, бесценно!



Талант и успех

С 6 по 10 октября в Сочи в образовательном центре «Сириус» прошло спортивное мероприятие IRONSTAR, в котором приняли участие волонтеры Кагальницкого района и Ростовской области - Ирина Матыченко и Диана Матыченко.

«Сириус» - образовательный центр поддержки одаренных детей в России. Он был создан в 2015 году образовательным фондом «Талант и успех» по инициативе президента России Владимира Владимировича Путина на базе Олимпийского парка.

Центр расположен на самом юге Краснодарского края, в образованном в феврале 2020 года поселке городского типа Сириус, который 22 декабря 2020 года стал первой федеральной территорией России.

Мероприятие IRONSTAR проводится ежегодно в разных городах. Нашим землякам повезло посетить его именно в Сочи, в знаменитом на всю страну Сириусе.

Событие имело огромный размах. В нем приняли участие как взрослые, так и дети! В программе было несколько спортивных дисциплин: OLIMPIC, SPRINT, STARKIDS, IRONLADY, IRONMAN. Участие можно было принять как индивидуально, так и с командой в виде эстафеты.

Кроме того, были широко представлены площадки от партнеров, где участники могли порадовать себя сувенирами и подарками.

Мероприятие оставило неизгладимое впечатление и желание посетить его вновь.



В течение двух недель учителем информатики Натальей Николаевной Горпынич среди обучающихся 5-11 классов была проведена серия мероприятий, посвященных Уроку Цифры на тему «Искусственный интеллект в стартапах», в которых приняли участие 260 учащихся.

Ребята познакомились с разными направлениями искусственного интеллекта, их возможностями и применением в сфере предпринимательства.

Практическая часть урока была нацелена на закрепление теории, в тренажере для средней школы были материалы по обработке естественного языка, а старшей

Урок Цифры

В Кагальницкой СОШ № 1 прошли занятия в рамках Единого урока по информатике всероссийского образовательного проекта «Урок Цифры».

– анализ больших данных.

Дети прошли задания игрового тренажера и создали умного помощника для учителя математики - алгоритм, который умеет распознавать рукописный текст в тетрадях, искать в нем ошибки, анализировать их и даже давать рекомендации для педагога. После успешного завершения теста все ребята получили именные сертификаты, которые смогут приложить к своему портфолио.

Ученики с интересом погрузились в изучение мира цифровых технологий, многие из них уже сейчас понимают значимость полученных знаний в современном мире.

Народное искусство и культурное наследие

На базе Дома детского творчества 28 октября прошел районный этап областного конкурса «ЕГЭ по вопросам народного искусства и культурного наследия».

Данный конкурс уже стал традиционным в Кагальницком районе. В этом году он проводился в связи с объявлением в Российской Федерации 2022 года «Годом культурного наследия народов России».

Цель конкурса – формирование у молодежи интереса к культурным традициям, памятникам истории и культуры, этнокультурному многообразию, культурной самобытности народов и этнических общностей России.

Мероприятие направлено одновременно на популяризацию искусства и культурных традиций народов России, на необходимость сохранения национальной идентичности и духовных ценностей предков, а также на отработку навыков сдачи ЕГЭ.

В конкурсе приняли участие одиннадцать обучающихся 11-ых классов из 7 общеобразовательных организаций Кагальницкого района: Кагальницкой СОШ № 1, Вишневской СОШ № 2, Вильямской СОШ № 3, Киров-

ской СОШ № 4, Кировской СОШ № 5, Васильево-Шамшевской СОШ № 8, Хомутовской СОШ № 12.

Участники прошли регистрацию перед входом в аудиторию, проверку металлоискателем и приступили к написанию работы на специальных бланках. Организаторы в аудитории - Н.В. Жукова и З.А. Белоусова, организатор вне аудитории - П.А. Хубер пытались максимально повторить процедуру сдачи ЕГЭ.

Победителем конкурса стала обучающаяся Вильямской СОШ № 3 Полина Раевская, лауреатом 2 степени обучающаяся Кировской СОШ № 5 Серафима Пономаренко, лауреатом 3 степени - обучающаяся Кагальницкой СОШ № 1 Лия Сапронова.

Поздравляем победителя и призеров и желаем им удачи на областном конкурсе «ЕГЭ по вопросам народного искусства и культурного наследия»!

МБУ ДО ДДТ КР



Наш любимый край

В сельском клубе села Васильево-Шамшево 21 октября состоялся ставший уже традиционным конкурс чтецов «Наш любимый Донской край».

Проходит этот конкурс с 2017 года и каждый год посвящен определенной теме. В этом году он был приурочен к 85-летию образования Ростовской области.

В конкурсе звучали стихи донских поэтов, произведения о родной природе, о людях, которые здесь живут, о любви к малой родине, о донских казаках. Все конкурсанты были прекрасны, колоритны, их выступления доставили массу удовольствия тем, кто их смотрел.

В мероприятии приняли участие ребята от 7 до 19 лет, на участие в нем было подано более 20 заявок.

За ходом конкурса наблюдало строгое и справедливое жюри. Председатель жюри - библиотечкарь В.А. Лукьянова, члены жюри – главный специалист администрации Иваново-Шамшевского сельского поселения О.В. Козлова и участник художественной самодеятельности Л.И. Демченко.

Оценивалось умение чувствовать красоту и выразительность языка произведения, эмоциональность исполнения, артистичность, контакт и общение со зрителем.

Участников конкурса поддерживали зрители - учащиеся 1-4 классов Васильево-Шамшевской СОШ № 8, которые аплодисментами встречали своих товарищей.

Пока жюри подводило итоги, всем присутствующим был показан видеопфильм «85 лет Ростовской области»



Своим талантом поделились Арина Ковалева (7 лет, 2 место), Маргарита Гордиенко (8 лет, 1 место), Злата Тебенева (8 лет, 3 место), Элина Анискина (9 лет, 2 место), Ксения Бердина (9 лет, 2 место), Надежда Часовская (9 лет), Алексей Карпенко (9 лет, 1 место), Мария Литвинова (9 лет), Владимир Ковалев (10 лет), Мария Конозова (10 лет, 2 место), Глеб Федиско (10 лет, 1 место), Настя Шмарева (10 лет), Дарья Сураева (11 лет, 1 место), Анна Ивлева (11 лет), Варвара Вокуева (11 лет), Алена Славенская (13 лет), Валерия Никифорова (13 лет), Юрий Болдырев (19 лет).

Все участники конкурса получили благодарственные письма и значки с эмблемой конкурса. Победите-

лям вручили кубки и эксклюзивные историко-территориальные атласы про Иваново-Шамшевское сельское поселение.

Директор СДК Васильево-Шамшево Т.А. Куценко выразила глубокую благодарность всем участникам конкурса, коллективу Васильево-Шамшевской СОШ № 8, администрации Иваново-Шамшевского сельского поселения, Васильево-Шамшевскому структурному подразделению № 2 МБУК КР МЦБ за сотрудничество и помощь в организации мероприятия.

В.А. Лукьянова, библиотечкарь МБУК КР «МЦБ» Васильево-Шамшевское структурное подразделение № 2

Первичная профсоюзная организация МБУЗ «ЦРБ» Кагальницкого района
сердечно поздравляет с юбилеем члена профсоюза
Сигутта Виолетта Александровна
Пусть Ваша жизнь не знает холода,
Как ясный день, как сад в цвету.
Пусть будет сердце вечно молодо,
Добром встречая доброту!

СТРОИТЕЛЬНАЯ БРИГАДА
кровельные работы, замена шифера, навесы, отмостки, пристройки, сайдинг, фундамент, утепление, ворота, заборы
ИМЕЕТСЯ ВСЬ СТРОИТЕЛЬНЫЙ МАТЕРИАЛ
БЕСПЛАТНЫЙ ВЫЕЗД СПЕЦИАЛИСТА
ПЕНСИОНЕРАМ СКИДКА 25%
ТАКЖЕ ВЫПОЛНЯЕМ ВНУТРЕННИЮ ОТДЕЛКУ
ГАРАНТИЯ КАЧЕСТВА
8-989-5-200-400, 8-906-421-62-22
Николай

АСФАЛЬТОУКЛАДКА
дворы, подъезды, склады, тротуары, установка бордюров. Гарантия качества.
тел. 8-928-901-19-75

АСФАЛЬТИРОВАНИЕ:
частных дворов, ангаров, различных территорий. Установка поребриков. Укладка фала. Качество гарантируем
тел. 8-928-121-40-04

СПИЛ ДЕРЕВЬЕВ ЛЮБОЙ СЛОЖНОСТИ
тел. 8-989-508-67-92

СТЯГИВАНИЕ И УКРЕПЛЕНИЕ ТРЕСНУВШИХ ДОМОВ И ДР. ЗДАНИЙ.
тел. 8-928-767-05-01

Вячеслав тел. 8-938-151-09-03
(от раковины, унитаза, мяч).
Прочистка засоров канализации

по просьбе рекламодателя

22:00
А ВЫ ЗНАЕТЕ, ГДЕ СЕНЧАС ВАШ РЕБЕНОК?
детям пора ДОМОЙ!

ПОДДЕЛКЕ - НЕТ!
для надежного определения подлинности купюр необходимо проверить не менее четырех защитных признаков на подлинной купюре

РАБОТА НА СКЛАДЕ в г. Батайск
ТРЕБУЮТСЯ СОТРУДНИКИ
КОМПЛЕКТОВЩИКИ
зп **СДЕЛЬНАЯ** от 3200 руб/смена
Работа с терминалом, набор товара согласно задания
ОПЕРАТОРЫ СКЛАДА
зп 2100 руб/смена
Работа с терминалом, отгрузка товара
ГРУЗЧИКИ
зп 1850 руб/смена
Работа на складе, погрузка-выгрузка товара, сортировка отправок
Опыт не нужен. Всему обучаем. Доставка, питание, спец. одежда предоставляется БЕСПЛАТНО
График работы:
Дневные 8:00 - 20:00 Ночные 20:00 - 8:00
8 988 947 00 70

УСЛУГИ ЭКСКАВАТОРА-ПОГРУЗЧИКА
глина, чернозем, копка котлованов (фундаментов), снос домов с самопогрузкой, вывоз мусора от 24 кубов. Щебень, песок, отсев.
тел. 8-950-868-80-74

ИП Вигерин А.М.
РЕМОНТ
ХОЛОДИЛЬНИКОВ
с выездом на дом
тел. 8-928-183-93-00

ЗАКУПАЕМ САЛО
тел. 8-928-114-45-30

Натяжные ПОТОЛКИ
тел. 8-904-44-393-44
Андрей

НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ
тел. 8-928-622-15-41

Гуковский УГОЛЬ
ЛУЧШЕЕ КАЧЕСТВО.
Бесплатная доставка.
Тел.: 8-928-75-42-844,
8-988-94-79-155.

ЗАКУПАЕМ КРС и СВИНЕЙ
тел. 8-929-820-49-37

ПРОДАЮ ПОРОСЯТ
(возраст - 2 мес.)
тел. 8-991-852-47-55

Милые женщины и девушки!
10 ноября на рынке ст. Кагальницкой Брянские фабрики и фабрики г. Москвы, г. Пензы **проводят ярмарку-продажу** пальто и полупальто, зимних и демисезонных из драпа и плащевки - от 38 по 90 размер.
Ждем вас!

Продается сапожная швейная машина в хорошем состоянии. Тел. 8-951-843-39-95

Куплю ДОРОГО старые перины, подушки (меняю старые на новые), б/у аккумуляторы и дровяные самовары, рога оленя, медь, латунь.
тел. 8-918-560-88-02

ООО «КАГАЛЬНИЦКИЙ КИРПИЧНЫЙ ЗАВОД»
ОСУЩЕСТВЛЯЕТ РЕАЛИЗАЦИЮ КИРПИЧА ПО 12 РУБ.
тел. 8-928-900-19-03,
8-928-629-66-80, 8-904-446-42-39

ПРОДАЕТСЯ КОМБИКОРМ
СОСТАВ: пшеница, ячмень, горох, кукуруза, подсолнечник
цена 12,00 руб. за 1 кг.
Работаем: в пятницу с 8:00 до 17:00, в субботу с 8:00 до 12:00
Зерноградский район, п. Кленовый (ферма)
тел. 8-928-908-99-17

Уважаемые покупатели
7 ноября с 10:20 до 10:30 на рынке ст. Кагальницкой состоится последняя в этом сезоне продажа кур-молодок яйценоских пород: рыжие, белые, доминанты (5 мес, привиты) **Просьба: не опаздывать!**

КУРЫ-НЕСУШКИ
Бесплатная доставка.
ТЕЛ: 8-908-179-18-80

КУРЫ - НЕСУШКИ
высокой яйценоскости.
ДОСТАВКА
тел. 8-961-297-23-83

КУРЫ-НЕСУШКИ
Доставка - БЕСПЛАТНО.
ТЕЛ: 8-961-439-57-01

КФХ «КУРОЧКА»
реализует **КУР-НЕСУШЕК**
Доставка - бесплатно.
тел. 8-961-284-63-70

Банк России
КАК ЗАЩИТИТЬСЯ ОТ ФИШИНГА

Фишинг – вид мошенничества, когда у человека крадут персональные данные или деньги с помощью сайтов-подделок. Часто мошенники делают сайты, которые как две капли воды похожи на сайты реальных организаций.

КАК МОЖНО ОКАЗАТЬСЯ НА ФИШИНГОВОМ САЙТЕ?
По ссылке из интернета или электронной почты, СМС, сообщений в соцсетях или мессенджерах, рекламе, объявлении о лотереях, распродажах, компенсации от государства.
Хакеры часто взламывают чужие аккаунты, и фишинговая ссылка может прийти даже от знакомых.

КАК РАСПОЗНАТЬ ФИШИНГОВЫЙ САЙТ?
• Адрес отличается от настоящего лишь парой символов
• В адресной строке нет https и значка закрытого замка
• Дизайн скопирован некачественно, в текстах есть ошибки
• У сайта мало страниц или даже одна – для ввода данных карты.

КАК УБЕРЕЧЬСЯ ОТ ФИШИНГА?
• Установите антивирус и регулярно обновляйте его
• Сохраняйте в закладках адреса нужных сайтов
• Не переходите по подозрительным ссылкам
• Используйте отдельную карту для покупок в интернете, кладите на нее нужную сумму прямо перед оплатой

Банк России
ЧТО ДЕЛАТЬ, ЕСЛИ С КАРТЫ УКРАЛИ ДЕНЬГИ?

- ЗАБЛОКИРОВАТЬ КАРТУ**
• по номеру телефона банка на банковской карте или на официальном сайте
• через мобильное приложение
• через личный кабинет на официальном сайте банка
• в отделении банка
- НАПИСАТЬ заявление о несогласии с операцией**
Заявление должно быть написано:
• в течение суток после совершения операции
• на месте в отделении банка.
- ОБРАТИТЬСЯ в полицию**
Чем больше людей подадут заявления, тем выше вероятность, что преступника поймут.

КАК БЕЗОПАСИТЬ ДЕНЬГИ НА СЧЕТАХ?

НИКОМУ НЕ СООБЩАЙТЕ:
• срок действия карты и трехзначный код на ее оборотной стороне (CVV/CVC)
• пароли и коды из уведомлений
• логи и пароли от онлайн-банка

КОДОВОЕ СЛОВО
называйте только сотруднику банка, когда сами звоните на горячую линию.

НЕ ПУБЛИКУЙТЕ персональные данные в открытом доступе

УСТАНОВИТЕ антивирус на все устройства

Банк не компенсирует потери, если вы нарушили правила безопасного использования карты